

# 全区扫黑除恶专项斗争重点行业整治推动长效常治工作会议召开

胡心田郑华森分别作批示



本报讯 记者曾萍艳报道:7月10日,全区扫黑除恶专项斗争重点行业整治推动长效常治工作会议在区综治中心会议室召开。区委书记胡心田,区委副书记、区长郑华森分别就打击防范黑恶违法犯罪推动长效常治工作作出书面批示。区委常委、政法委书记鄂翔高出席并讲话。副区长、区公安局长徐建军主持会议,区人民法院院长凌目新,区人民检察院检察长肖连华出席会议。

胡心田指出,今年是扫黑除恶专项斗争“深挖根治”决战决胜之年,是“长效常治”开局起步之年,做好今年的工作,对于夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利意义重大。全区各单位要进一步提高整治站位,强化使命担当,紧扣三年为总目标和“六清”行动总要求,在线索核查、

案件侦办、“打伞破网”和“打财断血”上持续发力,不断取得新战果。要坚持系统治理、综合治理、依法治理和源头治理,深入整治重点行业领域乱象,推进行业清源,着力铲除黑恶犯罪滋生土壤。要坚持边打边治边建,形成打击、整治、管理、建设的长效常治机制,推动扫黑除恶专项斗争常态化,为全区经济社会持续健康发展营造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境、优质高效的服务环境。

郑华森指出,全区各单位要深入贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示批示精神,把开展好专项斗争作为检验增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要标尺,自觉对标对表,以敢战能胜的态势推进专项斗争。要进一步压实工作责任,完善工作举措,加强日常监管,紧盯社会治安、工程建设、农业农村等18个重点行业领域,深入摸排涉黑涉恶线索,加大研判核查力度,加强行业乱象整治,在依法严惩上

再发力、在综合治理上再强化、在深挖彻查再突破,紧扣长效常治目标任务,着力从专项整治中总结经验,研究制定长效机制,确保我区扫黑除恶专项斗争取得全面胜利。

鄂翔高指出,扫黑除恶专项斗争开展以来,全区各行业主管部门深入贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持“谁主管、谁监管、谁负责”的原则,聚焦本系统、本行业工作重点、难点、卡点,以较高的政治站位、强烈的政治担当,积极履职尽责,纵深推进扫黑除恶专项斗争,取得了阶段性成效。鄂翔高要求,要坚持“干在实处、走在前列”,以更高的政治站位,推动重点行业整治开创新局面;以更大的工作力度,推动重点行业整治展现新作为;以更强的责任担当,推动重点行业整治取得新成效。

会议传达学习了中央和省、市、区领导相关讲话批示精神和广丰区推动扫黑除恶专项斗争长效常治的相关工作方案精神。

本报讯 7月8日上午,湖丰镇尖山村干部在犁头洼水库排查险情时发现,坝体背水面塌方,并有少量水溢出。经现场检查,发现原放水闸堵塞,不能排水,洪道底板位置较高,如果继续连降暴雨,库区水位将不断升高,势必会加大塌方风险,如出现溃坝,下游住户将遭受重大损害。

险情就是命令,尖山村党支部立即成立以支书郑茂进为队长、全体村党员干部参加的防汛抢险队伍。经过简短而周密的分析、研究和商定,一场防汛抢险攻坚战迅速打响。村委会委员郑道利对下游群众做避险转移思想工作,制定转移路线;刚刚经过肺部手术出院才几天的支书郑茂进亲自带头手持铁钺,带领党员群众一齐挖通溢洪道,装沙袋,加固塌方处。经过几个小时的奋战后,用汗水筑起了一道坚固的沙袋堤坝,确保了堤坝的安全。

全村党员干部主动值班,对全村老旧房屋、山塘水库、地质灾害点、低洼地带等危险区域加强监测巡查,当好安全守夜人,并对各类防汛救灾物资,集中保管,统一调度,确保“备得齐、无后患”。

在村“两委”干部的号召下,65岁老党员郑龙林自抢险开始,一直战斗在一线;村民徐昌兴在发现大坝塌方后立即自发开始疏通溢洪道。在一线参加防汛抢险的25队伍中,有7人为中共党员,他们战斗在第一线,冲锋在最前面,用实际行动彰显共产党员的责任与担当。

## 湖丰镇:党员干部奋战防汛抢险第一线

## 病媒生物防治知识

### 3. 灭蝇技术

#### 苍蝇的综合防控措施

灭蝇必须抓住以整治环境、消除孳生地这个关键,坚持采用物理和化学方法相结合,专业队伍与群众防治相结合,突击灭杀与长期巩固相结合的综合防治措施。摸清蝇类孳生地以各街道为主,以居委会和村为基础,在6月份开展灭蝇活动前彻底清查辖区范围内的蝇类孳生地的种类、数量、位置等,要查清的对象是破损的垃圾箱(房、桶)、未改造的垃圾通道、农家厕所、公共旱厕、露天粪池以及暴露在沟边、路边、墙边、绿地或荒地中的垃圾堆等,摸清底数并造表在6月30日前逐级上报至市爱卫办。

垃圾类孳生地的防治要抓住消除垃圾隔绝苍蝇和孳生物接触这个关键。

(1) 在村、路边和公共场所增设防蝇功能适合环境需要的垃圾箱(房、桶)以方便群众,并宣传教育群众严禁乱倒乱扔垃圾。(2) 组织发动群众大搞卫生,彻底清除路边、河边、墙边、绿地和荒地中的垃圾孳生地。(3) 对已损坏的或无防蝇门、盖的垃圾箱(房、桶)要及时更换、维修,物业和环卫部门要加强对垃圾卫生设施的管理。(4) 少数还未封闭的垃圾通道应尽快做到全部封闭,坚持推行垃圾袋装化,从垃圾形成起就隔绝苍蝇的接触。(5) 加强垃圾管理,环卫部门应加强对垃圾的清理,严格做到生活垃圾日产日清,不在市区内留存隔夜垃圾,垃圾的清理每次均应彻底干净,做到无残留。(6) 加强垃圾类孳生地苍蝇和蛆的杀灭工作,控制蝇类孳生。垃圾清运和中转时垃圾容器中常有残留的垃圾,夏季蝇蛆在其残留垃圾中的孳生率可高达80%,因此在苍蝇孳生繁殖季节应做到每星期两次(在蝇密度高峰季节可每日一次),对所有的垃圾收集容器、中转站及周边环境,在垃圾清除后可选择0.3%敌敌畏与氯氰菊酯类杀虫剂复合配制,用压力式喷雾器进行湿润消杀,每平方米消杀60-100毫升,杀灭残留的蝇幼虫和成蝇。



## 芦林街道:抓实“六三三”深入推进廉洁芦林建设

本报讯 为推进全面从严治党向街道、村组延伸,芦林街道坚持以问题为导向,突出项目化管理,以“六个教育、三个重点、三个保障”为主要任务,探索廉洁芦林新思路、新办法。

“六个教育”是指在党员干部中深入开展党性教育、警示教育、廉洁教育、

家风教育、勤俭教育、红色教育,每月、每季结合当前实际开展不同主题教育活动,营造廉洁从政氛围;“三个重点”是指突出抓住土地管理、工程项目、作风建设,瞪大眼睛盯紧核心资源、密集资金、党风政风三大方面,规范权力运行机制;“三个保障”是指紧紧依靠“三务”公开保

障,执纪监督保障、政治生态保障,以保障促公开、促守纪、促发展,纵深推进廉洁芦林。该街道将“六三三”任务细化为17个小项目,每个项目明确由一名班子成员牵头,若干班子成员为责任人,注重上下联动,齐抓共管,确保廉洁广丰建设在芦林街道沿着正确方向推进。



## 精准施策 共创文明

——访区卫健委党组书记、主任占王剑



创建全国文明城市工作开展以来,区卫健委把创文工作列入重要议事日程,加强领导、周密部署,制定方案、细化责任,明确要求、狠抓落实,推动创文工作做好做实。

在创文工作中,区卫健委持续开展理想信念教育,加强学雷锋志愿服务站点建设,继续推进全系统志愿服务网实名注册志愿者工作,将党员参与志愿服务活动逐步常态化,把社会主义核心价值观和文明风尚有机融入卫健系统各单位工作场景中。

卫健部门作为创文的先锋队,责任重大、使命神圣。我们坚决按照区委、区政府部署要求,提高政治站位、强化责任担当,以战时状态、超常决心、扎实举措和“创则必成、战则必胜”的信心决心,尽锐出战、攻坚克难、全力冲刺,坚决完成各项创建任务。

一是凝聚思想共识,激发创文热情。区将进一步增强政治意识、大局意识、责任意识,把创建全国文明城市作

为全系统今年最重要的政治任务,作为践行初心使命、磨炼攻坚本领的现实考验,切实把思想认识统一到区委、区政府安排部署上来,坚持“广丰的事,大家想,大家说,大家干”,坚持以党建引领,助推文明城市创建,把文明城市创建作为推进卫健系统基层党组织建设的实践载体,真正做到文明创建与基层党建紧密结合,统筹推进,既把基层党建作为创文重大活动安排部署,又把活动内容融入各项创文工作,进一步激发全系统广大党员干部的创文热情,汇聚起强大工作合力,心思向创文聚焦、精力向创文集中、力量向创文倾斜,在全系统迅速掀起创建文明城市、争做文明先锋的热潮。

二是坚持问题导向,精准施策发力。严格对照全国文明城市创建标准,坚持疫情防控和创文工作两手抓、双促进,瞄准短板弱项,精准发力促提升,持续开展城乡环境综合整治、规范医疗机构诊疗行为、提升市民健康素养、补齐公共卫

生应急体系短板,针对医疗卫生环境整治、健康扶贫等方面存在的突出问题,认真开展大排查、大整治,逐条指标筛查、逐个问题破解、逐项短板补齐,不留死角、不留盲区,全力以赴打好创文攻坚战。

三是压紧压实责任,推动工作落实。进一步健全卫健系统创文工作机制,明确职责要求,细化任务分工,确保各项工作有人抓、各项指标有人担,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。强化督查监督,坚持创文工作到哪里,督查就跟到哪里,实行挂钩包保、分片包干、综合督查、跟踪督办等机制,严督实导、动真碰硬,对发现的问题及时反馈、限期整改。强化考核管理,将创文工作纳入全系统各单位和医疗机构综合考评重要内容,作为干部评优评先、奖励激励、选拔重用的重要依据;对措施不力、行动迟缓、消极应付、影响大局的,严肃追责问责。

下一步,全区卫健系统将切实肩负起创文主力军责任,以更加昂扬的斗志、饱满的热情、十足的干劲,坚决打赢创文攻坚战,以新担当新作为新业绩向区委、区政府和全区人民交上一份创文大考满意答卷。